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EXERCICE N°1 : ( 3 points)  

Répondre aux questions suivantes qui sont largement independates 

1) Soit n un entier naturel non nul , montrer que 12݊ଶ െ ݊ െ 1  est un nombre composé. 
2) Soit  A et B deux événements d'une même experience  aléatoire et  p une probabilité sur 

l'univers E des isues possibles tels que: 
pሺ̅ܣሻ ൌ 0,8 , p(B)= 0,4 et  p ( A⋃ܤሻ ൌ 	0,5 .  
 Calculer p(A∩  .(ܤ

 . ࣱ Ԧ  deux vecteurs orthogonaux et unitaires deݒ ሬԦ etݑ (3
Que peut-on dire des vecteurs 	ݓሬሬሬሬԦ ൌ Ԧݏ		 Ԧ    etݒ+ሬԦݑ ൌ  .Ԧ  ?  Justifier votre réponseݒ-ሬԦݑ

4) Soit f la fonction définie sur Թ par f(x)= sin(2x) + 2 sinx 
Montrer que f'(x)=2 ( 2cos(x) -1).( 1+cosx) 
 

EXERCICE N°2 : ( 5 points) 

Dans l'espce muni d'un répére orthonormé ൫O, ıԦ, ȷԦ, kሬԦ൯, on considére:  

 Les points A(1,1,1) et B(3,2,0) 

 Le plan ሺ࣪ሻ	passant par B et admettant le vecteur ABሬሬሬሬሬԦ pour vecteur normal. 

 Le plan ሺ࣫ሻ d'équation: x-y+2z+4= 0  

 La sphère ሺ࣭ሻ de centre A et de rayon AB. 
1) Montrer qu'une équation cartésienne de  ሺ࣪ሻ est : 2x+y-z-8=0 . 
2) Déterminer une équation cartésienne de la sphère ሺ࣭ሻ. 
3) a. Calculer la distance du point A au plan ሺ࣫ሻ.En déduire la position relative du plan ሺ࣫ሻ et la 

sphère ሺ࣭ሻ. 
b. Le plan ሺ࣪ሻ	est-il tangent à la sphère ሺ࣭ሻ ?  

4) a. Montrer que le projeté orthogonal du point A sur le plan ሺ࣫ሻ  est le point C                                  
de coordonnées ( 0,2,-1) . 
b. Prouver que les plans ሺ࣪ሻ et ሺ࣫ሻ sont sécants. 
c. Soit  ∆	=	࣪ ∩ ࣫  , montrer qu'une représentation paramétrique  de la droite 

∆	est:൝
ݔ ൌ ݐ

ݕ ൌ 12 െ
ݖ ൌ 4 െ ݐ3

;		ݐ5 ݐ ∈ Թ  

d. Vérifier que le point A n'appartient pas à	∆  et déterminer la distance du point A                           
à la droite ∆. 
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5) On appelle ሺ࣬ሻ le plan défini par le point A et la droite ∆.L'affirmation suivante est-elle vraie ou 
fausse :  
« Tout point du plan ሺ࣬ሻ est équidistant des points B et C ».    
 Justifier votre réponse . 
 

EXERCICE N°3 : ( 5 points) 

On considere la fonction f définie sur Թ par f(x) = a	ܛܗ܋ሺ૛ܠሻ ൅ ࢈ ܛܗ܋          où a et b deux réels ; ܠ
tels que b് 0  
1) a. Montrer que f est paire  

b.  Montrer que f est périodique de période 2	ߨ. 
c. Déduire qu'il suffit d'étudier f sur ሾ0,  ሿߨ

2) Dans la figure  de l'annexe on a tracé la courbe de la restriction de f à l'intervalle ሾ0,  ainsi	ሿߨ
que les deux demi-tangentes aux points d'abscisse 0 et ߨ et la tangente paralèle à l'axe des 
abscisses au point  A . 

a. En utilisant le graphique déterminer f(0) , f(ߨሻ et lim୶→గష
௙ሺ୶ሻିଷ

୶ିగ
 . 

b. Déduire que f(x)= 	cosሺ2xሻ െ 2 cos x 
3) a. Montrer que pour tout x de Թ , f '(x)=	2 sinሺxሻ . ሺ1 െ 2 cos xሻ. 

b. Déduire que A a pour coordonnées ቀగ
ଷ
, െ ଷ

ଶ
ቁ. 

4) Completer  sur la feuille annexe la representation graphique de la restriction de f                    

sur l’intervalle ቂെ2π, ଷ஠
ଶ
ቃ. 

5) On considére la fonction g définie sur ሿെߨ, ሾ par : ቊߨ
݃ሺݔሻ ൌ ௙ሺ୶ሻାଵ

ୱ୧୬୶
						si	x ് 0

݃ሺ0ሻ ൌ 0
 

a. Montrer que pour tout x ് 0	,				݃ሺxሻ ൌ 	 ૛ ܛܗ܋ 	ܠ
ሺܛܗ܋ሺܠሻି૚ሻ

ܖܑܛ ܠ
 

b. Montrer que g est continue en o . 
c. Montrer que g est dérivable en 0 et que g ' (0)= -1  

d. Donner alors une approximationaffine du réel g(
஠

ଶ଴ଶହ
ሻ. 

 

EXERCICE N°4 : ( 3 points) 

1) Une urne	Uଵ contient deux boules blanches et trois boules noires indiscernables au 
toucher.Une épreuve consiste à tirer simultanement deux boules de l'urne Uଵ.                            
Calcuer la probabiliré de chacun des évènements suivants: 

o A « obtenir deux boules de même couleur » 
o B « au moins une boule noire figure dans le tirage  » 

2) On dispose à présent d'une deuxième urne Uଶ qui contient aussi des boules blanches et des 
boules noires telles que la probabilité de tirer une boule blanche de l'urne Uଶest égale à 0,3. 

a. Determiner  la probablité de tirer une boule noire  
b. On procéde maintenant à un tirage successif d'une boule de Uଵ	puis une boule de Uଶ. 
i. Calculer la probabilité de tirer une boule blanche puis une boule noire. 
ii. Montrer que la probabilité de tirer deux boules de même couleur est égale à 0,54. 
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EXERCICE N°5 : ( 4 points) 

I) 

1) a. Vérifier que l'entier  251 est premier et donner  la décomposition en facteurs premiers de 
chacun des etiers 250 et 252 . 
b. Justifier que 251ସ െ 1 ൌ 2ଷ ൈ 5ଷ ൈ 3ଶ ൈ 7 ൈ ሺ251ଶ ൅ 1ሻ et déduire que  

     251ସ െ 1 est divisible par 1000. 

2) a. Montrer que 251ଶ଴ െ 1 est divisible par 1000  
b. Déterminer les trois derniers chiffres de l'entier  A= 251+251ଶ଴+251ସ଴. 

II) 
  Soit dans Գ∗ ൈ Գ∗ , l'équation  ൫E୮൯: p x + ݕ௣ିଵ = 251; où p est un nombre premier superieur 
ou égal à 5. 
1) Vérifier que p < 251. 
2) a. On note d= p ⋀ y , montrer que d divise 251 
      b. En déduire que d = 1 
3) a . Montrer que p divise ݕ௣ିଵ െ 1 puis deduire que p divise 250  

b. Montrer que p= 5  
4) Soit (x,y) une solution de 	ሺEହሻ: 5 x + ݕସ = 251 

a. Vérifier que ݕସ < 251 
b. Déduire les couples (x,y) solutions de ሺEହሻ. 
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Annexe à rendre avec la copie 

 

Nom et Prénom : …………………………………………………………………………… 

 

 

Figure  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


